

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
 12 hóra 86 kr. (70 fillér.)
 6 hóra 43 kr. (35 fillér.)
 Vidékre postán:
 12 hóra 65 kr. (1 kor. 20 fill.)
 6 hóra 32 kr. (10 fill.)
 3 hóra 16 kr. (10 fill.)

E LŐ R E

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypaloták sarkán.

Felolvasó-szerkesztő:
KUN BÉLA.

Megölte a gyermekét. — Nagy vasuti szerencsétlenség.

Dolgozzanak a városatyák!

Nagyvárad, december 17.

Régóta tapasztaljuk, hogy városunkban nincsen helyes és okszerű községi politika. Ennek magyarázatát tudunk találni az országos politika folytonos üzésében és egyes politikai klikkek rémuralmában. Napról napra azonban látunk kell, hogy ezekhez az okokhoz még egy harmadik jelentős ok is járul: a városatyák telenségje.

Bezeg, a választásokon mindig veri a mellét a jelölt és önkényesen szaválja, hogy miként és mennyit fog dolgozni a város érdekében. A választók első-düinek a sok ígértől, a jelölt megválasztják és akkor azután, mikor az ígéretek beváltásának az ideje elkövetkezik, az újdonsült városatyákat nem találjuk sehol.

Ez a körülmény okozza azt, hogy a városi törvényhatósági közgyűlésen még egyszer sem hallottunk valami életrevaló eszmét megpendíteni. Ehhez még hozzátehetjük azt is, hogy városatyákat sem látunk valami nagy számban a közgyűléseken, ha csak nem volt akármilyen aprócsoprt választás napirendre tűzve.

Ez volt a helyzet képe mind-éddig. Ha csak egy irnok állást kellett betölteni, zafoltság megtelt a közgyűlési terem. Egy két pontot végighallgattak a városatyák, azután kezdték vetni a választás. A mikor a választásnak vége lett, a városatyák — bene gesta — szépen elkövetkeztek. Bánták is ők akármilyen fontos tárgy szerepel a napirenden! A jelöltüket beprozessálták valamilyen állásba és ez a fő!

Bizony, ilyen magatartást a tanúsítanak nálunk a "városatyák."

Kézzel lábbal dolgoznak, hogy városatyák legyenek, ígérnek fűt és a végén kiderül, hogy felebbezésekkel akarják intézni a város sorsát!

Nem úgy van, jó urak! Ha a legkisebb irnokválasztáson jelen lennétek, tessék a halványonként egyszer összehívott közgyűlésen is végig jelen lenni, a míg csak a napirend utolsó pontját le nem tárgyalták! A felebbezésekkel való városi politika nagyon furcsa színben tünteti fel a nagyváradai állapotokat.

Teljesítétek a városatyák kötelességüket vagy pedig lássák be, hogy nem váiok oda, a hová minden áron bejutni kívánkozták! Azokat a nagy feladatok, amelyek a törvényhatóságra hárulnak, felebbezésekkel elintézní nem lehet!

Dolgozzanak a városatyák, ha pedig nem tudnak, vagy nem akarnak, vonják le a konzekvenciákat magukra nézve és ne akarják, hogy az ő telenségük és nemtörődömségük levét a város közönsége igya meg!

A kormány indennitást kér.

A parlament megszavazta.

— A képviselőház ülése. —
 — Sajtó tudósítástól telefonfelvétel. —
 Budapest, december 17.

A tisztelt Ház ma felteszkáította az 1907. évi költségvetés tárgyát. Ma nem halgathatja meg gróf Apponyi a szór szónoklet tanácsait mert az indennitást vettek tárgyalás alá.

Alig van husz ember az ülés elején a Házban, de Justh elnök negyed 11 órán túl nem várakozik Justh Gyula elnök az ülést megnyitja.

A jegyző felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevételei nélkül hitelesítettek.

As indennitás

Hoitsy Pál előadó: Hosszu idő óta az idén volt először alapos indennit, hogy a Ház az év végéig a költségvetés tárgyalásával is végezzen. Es nem sikerült. A Ház tagjai még sem lehet mulasztással védelemeztek csak az alaposág érdekében nyújtották hosszúra a vitát. A képviselők úgy tartják fenn a kontaktus választóiknak, hogy a Házban

felemlerőlk az egyes vidékek adóimait és hűdalmait. Azt nem mard egyéb hátra, minthogy a kormányának a két kúthnapos indennitást megadjuk. Ez nemcsak bizalmi kérdés, de országos érdek is. Kori a törvényjavaslat elfogadását. (Helyesítés.)

Hódzza Mlán. A kormány az oka annak, hogy indennitásra van szüksége. Helyes munkabeosztással és alaposabb tárgyalással el lehetett volna végezni a költségvetés tárgyát. (Zajos ellentmondások.) Agrárpolitikát fejtegetésbe kezd, ezután és statisztikai adatokkal igyekszik kimutatni, hogy az utolsó tíz esztendő alatt bevetőtezer ötszáz magyar birókossal lett kevesebb az országban. Attér a nemzeti-és kérdésre s kijelenti, hogy a nemzeti-és kérdés megoldása olyan szoros összefüggésben van Magyarország fenntartásának kérdéssel, hogy az ország létezésétől emnek a sordának a megoldása nélkül kívinni teljes lehetetlenség. (Ellentmondások.) A kormányának kötelessége, hogy a nemzetiségeket egyenlően támogassa a nemzet erejéül. A nemzetiségeket való bánásmód mindig attól függött, hogy milyen helyzetben vannak a magyarok. Például 1867-ben nagyon elfáradtak voltak a magyarok a nemzetiségekkel szemben s ugyancsak elfáradtak a függetlenség párt tavaj, a nemzeti küzdelem idején. Akkor elismerték azt, hogy létezik nemzeti-és párt. Felolvassa Kossuth Ferenc levelét, a melyet Mihály Tivadarnak írt. Akkor jó volt a nemzeti-és párt (Zajos ellentmondások), mert segíteni kellett a póttartalékosokat. Az indennitást nem fogadják el.

Kovács Manó személyes kérdésben szóial tel.

Az emök az ötlet 6t percre felüggeszt.

Viad Aurél: Összeférhetlenség jelent be Burdia Szilárd ellen.

Rakovszky emök: A jelentést az összeférhetlenségi bizottsághoz utasítja.

Szucsics Az indennitást ellen beszél.

Azután nagy zaj között folyistta beszédét. Vajda Sándor a képviselők megszámálását kéri.

Elnök intézkedik a megszámálásra.

Suciu befejezi beszédét azaz, hogy a nemzetiségek számára a teljes behódolás, az érvényesülés alapja.

Elnök azután a vitát beírja.

A Ház az indennitást általában sághán és részleteiben megváazta. Ezzel az ülés véget ért.

Megölte a gyermekét.

Gyilkos anya.

— Sajtó tudósítástól. —
 Nagyvárad, december 17.

Az emberi bűnök közül kétségkívül a legborzasztóbbat követte el Gale Risa, egy biharmegyei oáh léány, aki ma állat a törvény ideke-szke előtt, azért az általtis celekedetéről, amellyel üjszöltöt gyermekek tette el láb alól, maga a bűntett melé ártadalmunkban elég gyakori, de jelen esetben a részletek és főleg az a mód, mellyel a bűnt elkövetés, nagyon utér az eljára büntetkeü.

Galle Róza, a fah legszebb lénya birében állt, de mivel szegény volt, nem lehetett reménye, hogy egyhárm főnök alá jusson. A fahu legényei rajongtak érte, mindenki az ő gyúgt leste és boldog volt, ha a lényával beszélhetett. A sok imdó kösült egy hazal, szintén szegény sorsu legény nyerte meg a lény szívet és el is akarta venni. A lény azonban bevontul katonának és a többi legénynek most már arra törekedett, hogy küssék a nyeregdóba a katonát. A lény szívet nem sokára egy másik legény nyerte meg, aki ugyan nem igért neki házasságot, de mézes-mákos, csábító szavakkal rövid idő alatt kiverte a lény fejéből a katonát. A lény és az új imdó néhány hét alatt halálosan belezerettek egy máiba és a legboldogabb halandóknak tartották magukat. Mindig csókokban és ölelésekben voltak elmerülve, ami végül a lény vesztét okozta. A gyakori heves öleléseknek, forró csókoknak és tetkekben nyilvánuló szerelmekedéseknek nem késett a hatása. A lény tergeggel gondolt arra az időre, mikor a szerelmi viszonynak látható majd kézezfogható jelei lesznek. Felt a régi követőtől, aki, ha megtudja a lény csalátságát, esetleg véres boz-szant áll rajta. De hiába, az idő nem lehet megállítani. Az idő megérítte a bűnös gyümölcsöt. A lény egy

HASZNOS ÉS ÉRDEKES
KLEIN TESTVÉREK
 vázón- és nő-fűvát áruházában
 B eat-László-tér, Hoidas-templom mellett.

Ingyen adunk egy 120 K értékű varrógépet, 21 K önkötséglünk megtérítésével mind-azon vendök ki, üzletünkben, bármily kis tételeknél is, 400 koronát vásárol. Őzti szövetek, selymek, blous-kelmék, díszítési cikkek, szőrmeáru, választéka elmerést keltenek vendökben. Olcsó árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszámu vendök igazolják. — Helyi és vidéki telefor 584.

gyermeknek adott diétet, és hogy a segélyt elkérülje, az újszülöttet akarta megőlni. Könyvébe tette a kis gyermeket és alkalmas helyet keresett, ahová letegyje, hogy soha rá ne találjanak. A gyermek azonban megfulladt a kötényben s a bűns anyja ezt látva, a gyermeket egy fához ütötte szűn az ut szélére dobta. Csakhogy nincs olyan bűntény, mely napfogyne nem kerüljön és Galle Róza büntetés nemokarára felfedezték. A nagyváradi kir. ügyészség az emberi mivoltából kivetkőzött anyát azonnal letartóztatta.

A mai törvényszéki tárgyaláson Galle Róza sírva, búnbánó hangon vallotta be bűnét. Az ügyész megadó szavakban testete azt a lelki elvetemlőséget, mely ennek borzalmas büntetének az előkészítéséhez kellett és vádlott megbüntetését kérte, a védő határoz beszédében az enyhítő körülményekre utalt.

A bíróság rövid tanácskozás után büntetésre mondta ki Galle Rózát gyermekölés büntetésében és tekintettel az enyhítő körülményekre egy évi börtönre ítélte. Az ügyész nyilatkozatát felebezzett.

— Mondja na.
— Az meg szeszecsapja a két kezét, nagy eszedikosszal mondja:
— Hát te mesziliab kószálás ebben a nagy hidegben?
Vasag kőd ereszkedik alá, rá felér hóra, amibe beleugrod, mint lágy pilába, s őn mesziliab huos lába. A boka fölött az erok megdagadtanak kacskaringóznak a lábafőjén.
— Hát nem vesz az apád cipőt?
A gyerek felgygyszei az ajkát:
— Nincs éneken spám. Sola nea is láttam.
— Hát az anyád
— Ől.
— Ől?
— Dajyiba, Lopott.
A rendőr meszöveg, de a szemében a sajnálkozás vilán.
— Hát gyere velem. A dajyiba... ott meleg lesz.
— Jéjt a gyerek arca. Mint a megsziasztott anadár ugrik el a nagyüzimás rendőr mellől.
— Az anyámboz...? Oda nem mék, leaon fűdja.
Már ott azalad a t'udalón. Csuuszós szerdesj leha a hóba sípedi. Szalad, fut ijedten, míg aztán eloyeli a köd.
A rendőr pedig szomorúan tekint utána s nézi a meretlen láb nyomait, míg beakarják a decembri éjszaka szelől hópihát.

megfelelő tájékoztatást szerezzen a szabadgondolkodók pécsi társasága, felkéri a vele egyirányban működő egyesületeket, hogy részletileg szándékukat jelentse be már most a társaság titkárságánál.

Az adófelosztalási bizottság új elnöke. A belügyminiszter Kovács Géza helyébe, aki tudvalevőleg lemondott, Kiss Elek ügyvédet nevezte a Nagyváradon működő adófelosztalási bizottság elnökévé.

Tolvaj cigányok. Ehó 16-ra virradóra egy 1-2 óra tájban, Méhes Lajos rendőr őrszem a Baros utcán teljesített szolgálatá alkalmával tetten érte Kovács György és Lakatos József Velenőcn a cigánytelepen lakó rovvart mottó cigányokat, amidőn Schwaltz Antal börtörkereskedő lakásának utcára nyúló pinceablakán egy kampós végű rudal gyaput akartak ellopni. A cigányok ellen, kik lezárták, a bűnvádi eljárás megindította.

A magántisztviselők Szilveszter estélye. A magántisztviselők egyesülete — szokásához híven — ez évben is vidáman buccuzik az 6-estendőtől. Hangversennyel és színelőadással egybekötött tancmuveltséget rendeznek, mely kedélyesség tekintetében bizonyára nem marad a magántisztviselők eddigi minden alkalommal kitűnően sikerült mulatságai mögött. A vigalmi bizottság most állítja össze a végleges műsort, melyet a közeli napokban már nyilvánosságra is hoz. Ezen estélyre, melyre I korona beletéjt díjat állapítottak meg, külön meghívókat nem bocsátanak ki, hanem a lapok utján hívják meg arra az egyesület tagjait s azok hozzátartozóit.

Házasság. Karcszag Ferencc, a Sebő nyomda derék ügletvezetője f. hó 26-án délután három órakor tartja esküvőjét Kain Giza kasszasszonnyal Réven.

Kevés a postaláda. Mig a néhai Fekete Sas szálloda fenn állott, az épület Kosztán Lajos-utca oldalán csüngő postaláda gyűjtötte össze a levelet Ujvárosból, ahol különben nincsenek nagy számmal postaládák. Most, hogy a Sas bontják, a posta láda is lekerült az ódon falról. Így aztán Ujváros levelező polgárainak mindig egész a Bémer-terig kell társadnia, hogy leveleiket feladhasák, ami különösen most a nagy hidegben nem kellesem dolog. Ma kapunk ebben az ügyben két levelet. A levél irdi panaszoknál és a tarthatatlan helyzet miatt és több postaláda felállítását kéri.

Riadalom a Vásár-téren. A mai nap folyamán a Nagyvársá-téren Kiss Lajos nevű kismarjai lakos valószínűleg, hogy a vásároko-

tól csekély árban nyerhessen buzát és tengerit, lelővelével fejegette az eladót, azonban a szolgálatot teljesítő rendőr beikéserte a rendőrségre, hol lezárták, ellene a bűnvádi eljárás folyamatba tetétett.

Vitalások. A magántisztviselők egyesülete ma este 9 órakor vitatódott tart. Tárgy: Magántisztviselők Országos kongresszusa. Előadó Schwartz Izidor.

Lovagiaskodó cigányok. Lakatos Lajos velencei cigánytelepen lakó cigány paraszolja, hogy Rostás Sándor ugyancsak ott lakó cigány a mai nap folyamán megtámadta és lelővelével fejegette egy, hogy lakása és házánépe biztonságban nincsen. Rostás Sándor jöllehet ő azt állítja, hogy a Rostás és Lakatos családok között támadt lovagi ügvet akarta a Rostások megbízásából a Lakatos család fejevel elintézni, még is lezártott és az elégtétel adás a bönnyüi utra terellett.

A tanítótag harca. Békéscsabáról táviratozták: A békéscsaba gyantógyesület ma gyűlést tartott, melyen Jobbgy Antal fővárosi tanító intette a tanítótagot, hogy ne higgyen általános igazreteknek. Orsz János szerint a tanítótag Apponyi miniszter kijelentését nem tartja elég-gyűlésnek, mert tervet általánosnak. A gyűlés elhatározta, hogy az agitációnál költségek fedezésére felhívják társait, hogy egyenkint egyszeresen-mindenkorra 20 fillért fizessenek.

Holttest a kutban. Aca Imre, agráriföldi pályafelgyázónak a felesége, aki idegbeteg, a hó 5-án elnylt lakásáról és azóta nem akadnak nyomára. Tegnap azután Rákospalotán egy kutból egy holttestet húztak ki, melyben Aca a felesége ismert. A holttestet a morgueba szállították. Érdekes megjegyzés, hogy a kutból, melyben a holttest valószínűleg a hó 5-ike óta volt, a lakók vitat láttak.

Öngyilkos urinó. Aradról táviratozták: Eberecky Jenő miniszteri osztálytanácsos elvált nejje, szül. Esztenlkei Bir Etelka, ma délben buskomorságból öngyilkosságát követett el. Az 56 éves előkelő urinó az ajtófélfára akasztotta fel magát s mire észrevették, meghalt.

Oslop pap Kézdivásrhelyről jelentik: Pópa János alcsornányi görög-katolikus lelkész, mint az Albina elán bank ügynöke, Zakariás Mihályné teledi lakos nevére, akinek házasság korona kölcsönt szerzett az Albínától, ére koronát váltott hamisított és lezámoltatt. A királyi törvényes Pópa Jánost két évi fegyházra itélte. Pópa már pár hónappal ezelőtt tömeges váltóhamisításért és sikkasztásért három és fél évi fegyházra lett itélve. A sikkasztásokat úgy

Mi történt az éjjel?

A zenki gyermeke.

A mesziliab osavargó

— Saját tudásitánki.

Nagyvárada, december 17.

A hótakarja éjszakában didergett a nagyüzimás rendőr a pozson a megterest a gálámpa fényé a sikos utcakon. Senki nem járt az utcán, csak a hideg szél végott keresztül a házak között s oda vitte a vonatfűtőt egy pályavandról a sugatron fakódó rendőr erra alá. Valamiről dulaj női hallatszott; aztán az is elcsuelt, az éjszakai lumpok előcsendésnek válmelyik koromsa felér asztalánál.

— Hát a rendőr a sarkon, amikor valaki belakapaszkodik a karjába.
— Adjon gyufát.

A rendőr kitékint a hársányborsapka alól és széles mosolygás szalad végig az arcán. Akkora kis emberke áll előtte, hogy a nadrághótság sem ér, de a szábjában ott lóg a cigaretta vég. Az arca apátdt, egy szál nyárt fölötöl van rajta, az is rongyos; csak a nyakát csavarta körül teli kendővel. A szemé azonban nagy fekete és villog; tűzés, btkor a tekintete a mintha imponálni tudna a rendőrnek, aki gyufát gyujt, tartja a csavargó cigarettájához. A pórtóm emberke fordult a szemér indáni akarna, megfogja a felöltöje rongyát a rendőr:

— Nini, hé. Alj már meg üam; — Állók. — Mondja a kis csavargó, Ott lóg a fogan a cigarettavég, a két vérs leza a nadrágszélbe a molylejt. Határozott impotencia dli az arcán, anmint szembe fordul a rendőrrel.

H I R E K.

Fölolvasás a szabad li-coumban. Nagy és díszes közönség gyűlt össze tegnap este a városbába közgyűlési termében, hogy a nagyváradi szabad liceum ötödik fölolvását megahallgassa. Sáfány Lajos a test és a lélek viszonyáról tartott szigoruan tudományos előadást, rámutatva a kapcsolatra, amely a fizikai elváltozások és a lelki jelenségek között lennáll. A nagy tudásra valló és mégis könnyed modorban előadott kiválóan érdekes megjegyzéseket a közönség élénk figyelem kísérete és végén zajosan megtapsolták a szimpatikus előadót.

Választás az Ujvárosban. Vasárnap folyt le a Mihályi Adóif dr. lemondásával megüresedett törvényhatósági bizottsági tárgyalás. A választást Mezey Mihály vezette. A választás délután ért véget. Lezavartt készasznyé választópólgr kik valamennyi Köblös Ferenc adták szavazatukat, így Köblös Ferenc lett a megüresedett mandátum tulajdonosa.

Szabadgondolkodók kongresszusa. A szabadgondolkodók pécsi társasága elhatározta, hogy 1907. július elején kongresszusra hívja össze Pécsre az ország összes szabadgondolkodóit. A pécsi kongresszus előkészítője lesz a budapesti nemzetközi értekezletnek és hogy



VELMASUCHARD Nyersen való evésre paratlan.

követte el, hogy fatűrői-falura járva a székegy földműveseknek az Albina-pézt ajánlott kölcsön és a váltókat nagyobb összegről töltötték ki, mint amennyit a kölcsönzők kértek.

Megülte az apját. Trencsénből írják: Lediczróna Drien János gazdameber bírelen meglalt s a hatföldm. mindentelje sérteléseket állapított meg a hullár. A hatóság erre elrendelte a vizsgálatot a így kiderült, hogy az elhunyt saját fia gyilkolta meg. A fia meglátadta apját, több halálos ütést mért annak fejére, azután öszszegrúgta, minek következtében hat hónapja is betörtöt. A gyilkost elfogták.

Elgázolta a vonat. Debreceomból táviratuk: A Szatmár felel Debreceben érkező személyvonat Bedő János pályán 16 éves fiát elgázolta.

Halálos szereltem. Hajdú-böszörményből jelentik: Uzonyi Klára, legy ottani tekintélyes földbírtokos leánya ma szerelmi bánatában lügkölödtat volt és meghalt.

Agonylött munkás. Petrozinyómból táviratuk: Uzonyi Klára, legy ottani tekintélyes földbírtokos leánya ma szerelmi bánatában lügkölödtat volt és meghalt.

Hymen.

Eljegyzések és házasságok.

Az elmúlt hét folyamán a következők jelentették be eljegyzésüket az anyabonnyí hivatalban.

- Kovács Ferenc — Kis Erzsébet. Gaal János — Horváth Eszter. Novák András — Hann Erzsébet. Halász János — Csire Juliánna. Tóth Imre — Oláh Juliánna. Tőkés Balint — Rubi Róza. Weisz Hirsch — Csanzenheim Jolán.

- Lőkös Lajos — Halász Juliánna. Papp András — Kis Zsuzsanna. Nagy Károly — Szács Agnes. Telegy Mihály — Boldog Zsuzsanna. Szivák Károly — Szabó Róza. Nagy Antal — Raduly Erzi. Ugyancsak az elmúlt hét folyamán következők kötötték házasságukat: Szeder János villanyserelő — Farkas Teréz. Szeifermann Ede fuvaros — Bálint Róza. Pápa Elek napszámos — Kinc Agnes. Berger Áron pincér — Farkas Szeréna. Szabó György tüzölt — Balázs Róza. Dema István napszámos — Földes Eszter. Dula József zenész — Tilkner Ilka.

Azok névsora, kik vasárnap közelebb házasságot, a jövő héten fogják közelebb.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Kedd: Svihák. Szerda: Négyfaló. Csütörtök: Négyfaló. Péntek: Négyfaló. Szombat: Vig órágy. Vasárnap: d. u. Gróf Hamlet, este Szép Honka.

Kornai Berta a Svihákokban. A Szigeti-színház kiváló vendégművésznője ma este a Svihákokban lép föl. A gyönyörű muzsikájú operett Berta szerepe egyike a művésznő legfinnyesebb alakításainak. Kornai Berta fölépítet iránt a közönség körében oly nagy az érdeklődés, hogy Somogyi igazgató tárgyalásokat folytat vele anizárt, hogy még egy néhány vendégfellépésre megnyerje.

Négyfaló. A színház drámai személyzete nagy ambícióval készült Ibsen kiváló drámai művének a Négyfalónek előadására. A darabot szerdán este mutatják be, s este hatkor és pénteken megismétlik, hogy az egész bérközönség részéről a nagy póda kiváló művének, s az előértehatáron kitűnő előadásnak élvezetében.

LEGUJABB.

A svéd király haldozik.

Stokholm, december 17. Stokholmából jelentik: Oszkár király, aki már hetek óta súlyos beteg, állapota ma oly válságosra fordult, hogy a katasztrófa minden pillanatban beállhat. A királyi családja körében nagy az izgatottság.

Párbaj az utcán

Lugos, december 17. Ma délután Zsurka István honvédszázados és Röhle Gusztáv csendőrhadnagy összefutott az utcán. Sértő kifejezésekkel illették egymást s vége az lett, hogy Röhle kardjával olyat ütött a százados fejére, hogy azt halálkölva vitték a kórházba.

Postások sztrájkja.

Bécs, december 19. A bécsi postás alkalmazottak körében már hetek óta elégedetlenség mutatkozik, úgy hogy nagy sztrájk van kitörésben. A szervező bizottság minden előkészülettel megtett sztrájk esetére, amikor is tizenhátezer alkalmazott szünteti be a munkát. A postai igazgatóság a hadlestparancsnokság 150 megfelelő munkaesőt kér.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

Brüx, december 17. A 8 óra s perkor Bruixbe érkező prágai személyvonat a brüx aussigtepítzi pályaudvar és a brüxi államasvasuti pályaudvar állomása között téves állóállás miatt a prágai gyorsvonatba ütközött. A gyorsvonat utasai már elhagyták a volt vasutat. Azonban a sze-

mélyvonat 33 utasa, köztük több vasuti tisztviselő könnyebben megsebesült. A vizsgálatot megindították. Kihallgatták a váltóórét és ellenőrt, akik ellenmondásba keveredtek. Mindkettőjüket letartóztatták.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

Francis regény. 68 (Folytatás). Abg fordította meg a zártban a kulcst, az ajtó kinyílt és két sóvány, rongyos öltözöt alk betódult rajta. Jjteden hátra nézett, mintha üldöznék öket.

A fiatal asszony fölállított és jédében mozdulni sem bírva, halgatva bémúlt rájuk.

A két különös férfi, hosszú szakállal, piszkos, rongyos ruhában, tele porral és sárral, nem volt más, mint Bémolant és Plesché — vagy talán a lelkük szült föl a hullámszűből, hogy feledékenységét megbosszálja.

— En vagyis, — szólat meg a szobrász, — testestől, lelkektől Nem gondoltad ugy-e, hogy még valaha meglátás engemet? D: minden lehetséges a világon...

Az első meglepetés után az asszonyka férje nyakába borult.

— Oh, mily öröm! ... Édes Mivim! ... Hát te vagy? ... Eiebben vagy? Mily meglepetés! ... Férje megölelte és kamertve egy szétbe rogyott.

— Ne oly hangosan, még meghallját!

E pecben kilépett Rosamur a szomszéd szobából, Bémolant mintegy villanyos ütés hatása alatt folgyott.

— A rendőrség! — hörög a szerencsétlen.

Rosamur nagyon boszankodott, hogy szép terveit halomra döntötte ez időszertelen fölhatadás.

— Hát ön az? Mit keres itten? Miért nem maradt ahol volt? Felcséget akarja most gyaliztatni vinni? Heléne aggódva, meglepetve hallgatta, hiszen épen előbb hirdette férje ártatlanságát.

— Ártatlanok? — Szép ártatlanság, mikor közremököltek másnak meggyilkolásában, Tördök is a bíróság ilyen aprókezes különböztetéssel? Talán még meg is dicseki éria a tudományos kísérletezésért! Egykedő, előre, csak álljanak odább gyorsan!

(Folyt. köv.)

Értesítés.

47 éves németemet ugyanazon házba 105

áthelyeztem,

hol

cipő,

kalap

és férfi-

divat-

cikkekben még nagyobb választékot tartok.

A n. é. közönség támogatását továbbra is kérem, teljes tisztelettel:

STERN GYULA.

Záldfa u.

Helybeli és vidéki telefon 81. sz.

Meghívás.

Az alakított **Magyar Bank** t. részvényjegyzőt tisztelettel fölkerjük, hogy **1906. évi december hó 30-án** (vasárnap) délieltől 11 órákor a **Záldfa-szálloda** kiástermében tartandó

alakuló közgyűlésén

megjelenni sziveskedjenek.

A közgyűlés tárgysorozata.

- 1. Az alapítóke bizottságának megválasztása.
- 2. Az alapítókelet megállapítása.
- 3. A társaság megalakításának elhatározása.
- 4. Az igazgatóság kinevezésének bejelentése és a felügyelő-bizottság megválasztása.
- 5. Az alapítók részére a felmentvény megadásán.

Kelt Nagyváradon, 1906. évi dec. 12. 109

Az alapítók.

!! Ne szidja a napot!!

lenyugta előtt senki. A kenyérrizsgés kudarcot vallott.

Telcsur Mátvás

női divatruháza

Szebb!

Nagyobb!

Olcsóbb!

mint valaha volt.

A nagykereskedők ezután is ideküdök legremekőbb áruikat s a takarékos hölgyközönség jól tudja, hogy minden olcsó, csak a pénz drága, de üzletomban az sem drága, mert a verő azért kétszeres értéket kap.

Tessék különbséget tenni!

Másnál	Nálam
1 rubra scot szövet 3.50 kr.	Nálam 90 kr.
1 rubra angol szövet 5.- frt.	Nálam 2.36 kr.
100 pár selyemcipő	27 kr.
100 pár selyemcipő	78 kr.
100 pár selyemcipő	87 kr.
100 pár selyemcipő	100 kr.
100 pár selyemcipő	110 kr.

Menyasszonyi kelengyék nagy választékban, hozzá szép ajándék tárgyak és több olyan dolg, amelyeket pénz nem fogadok el.

Dénes Béla
Nagyvárad, Bömer-tér.

Iparművészeti ujdonságok
BRONZE, CHINA-ÉS ZÖST
dísztárgyakban

használati cikkek
legújantóssabb és a leg-tartósabb erősenkészek.

Képes árjegyzéket lapos és borostos.

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, sejtő, munkás vagy bármely más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szállót, pengorlat, cím balmot, bútorát vagy földmél el akar adni, vagy bérletet venni

Aki tanítót, nevelőt vagy nevelőint, bonnet vagy nyelvművelő keres

Aki letelepedni akar, ipartermé-nyre vezetőket keres

Aki ismereteket akar szerezni

Aki előnyös üzleti összeköttetéseket akar kötni

Aki lelkést bérbe akar venni vagy ki akar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valamit (nő-szömi vagy férjhez menni)

biztos eredményt
ér el, ha az

„ELŐRE”
apró hirdetési rovatát
igénybe veszi.

Kéveset kockázatot és biztos sikert ér el
Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit
gondolkozik, olvastelint
rájön arra, hogy **őnek is van hír-
dési utja**

Minden szó egyszerű beiktatása csak
négy fillér.

Szegényeknek és állásértelnyen.
munkásoknak

Közező zsr 5 kilós postacsomag 6 K
70, Kicsinyben legúj-
nyosban 1 22 vörstől, fiatal lő-
szőlő, hegyeskerék, házikó, fűszer
árak.

Kis útszón fott palánka, szőlő, borok
csomaga szőlő, Gyomrójásoknak, harci,
Hál harciak. **STERN SOMA-NÁ-T.**
Nagyvárad, Nagycsár. 101

Milre Silbermann I. és Tára céghez,
mely 66 nagy kártyásosai maradt és vészi
rendez minden lezártatottan. 103-109

Ferdizs Herman asztalos és kárpitos
butor műanyag vállalkozó Nagyváradon, az
Orsolya-apáczka fő-utcai palotájában. Nagy
várszék modern, világos, maill, fenyvert,
vaz, róz és kárpított butorokban olcsó-
szabott árak mellett. 171

Arany, ezüst, nikel zsebkönyveket
ingá, fali és szerkötő órákat, jég-, és kö-
ves gyűrűt, fülgyűrűt, láncok, mindentemű
ékszerek és láncok és a választékban
elcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pon-
tosan eszközöltetik. Freund Bejárással,
Nagyvárad, Fő-utca, Székelyi-szálló. 108

**Aki olcsón akar ékszer vásá-
rolni:** 14 kártyos arany jég- és köves
gyűrűt, divatos fülgyűrűt stb. keresse fel
Ferdizs Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 122.

**Egy jó karban levő forgható
billárd asztal** megvételre kerestetik.
Cím: Klein, Gyár-u. 2. szám.

Hímző- és előnyömda.

Felhívom a n.é. közönség b.
figyelmét elsörendű feltermü
varrótamra, hol kelengyek el-
készítette a legremekebb kivitel-
ben vállalom el. 78

Hímző minták és monogrammok
előnyömdának és hímzöletnek.

Tisztelettel megrendeletet kér
Öv. Gyurkovics Béláné.
Bazar-épület, a színházzal szemben.

Gyermek-kocsik
Fli- és leány-ruhák, éltövek, gyermek
lehermennék.

Csecesem-keelengyölök.
Bazar-árak, játékok, kosárirak
olcsó árak, nagy választék

M. STERN VILMOS-nál
Nagyvárad, Kossuth-utca 16.
(A volt rendőrségi épülettel szemben).

TELEPHON
az egész megyére 626.

**Első Bihar-megyei és Nagy-
várad**

műbútorgyár

Ajánlom a leggyerezből a leg-
modernebb kivitelű esztét. bútor-
ban készítek szalon, ebédlő,
háló, konyhai és szállodai
bútorrendszereket a legszebb
gyári árak mellett.

Rajzolj, költségvetésed kívánata
díjmentesen.

18-100 Raktár és iroda. 29
Kispiac-ter. Hóds templom
mellett.

Telepek: Kolozsvári-utca 39.
és Kupa-utca 2.

Büchler Márton
bútorgyáros.

Karácsonyi vásár!

Karácsonyi
óra és ékszer cikkek
igen olcsó alkalmi árban

kaphatók a már 20 év óta
fennálló és kipróbált meg-
bízhatósága óras és ékszerész

Szilágyi Géza
és Társánál

Fő-utca, Orsolya-zárda épület.
Sebb imre papir üzletével szemben. 119

Megbízható és jó
kitűnő zsebkönyv lánccal
csak 1 ftr 40.

50.000 dróbt vásároltam egy fo-
keterdől órágyárt felozzá-
lása alkalmából, éppen ezért adha-
tok egy remek Glória-écszt 66 órá-
ként legjót anyagozott Remononi An-
ker zsebkönyv lánccal és csuszával 3 ftr
irszelbi jótállás és utazást mellett
1 ftr 40 órt.

I. Németh aruház
S. Kohane, Krakkau Nr. 156.
Nem megfelelő árúkat a pénz
visszatérítetik.
Sádoson közönségszavattal rendelke-
zem.

„Orizási”!
óra és ékszer nagy
raktár,
Legelőcsöb bevasárlási főrész.

Ferdizs Testvéreknel
Kossuth utca, Bihar kavéház-
zal szemben. 92
Fő-örlet Zé 66-u. Haróth rakész mellett.

Butorraktár és
kárpitos üzlet!

Tisztelettel b. tudomásom hozom a
nagyerdemi közönségnek, hogy üzletemat

Telek u. 24. sz. al helyeztem
a mai napk megvétel, legelőcsöb
modern stíli butorraktár rendtem ká-
raktáron tartok **ebédlő, hátsó-
terasz-écszt és szalon gar-
tereket** és minden a szemléla vágo
munkát nélem a

legelőcsöb árban szerethetők be,
egy hogy már egész Bihar-megyei P-tely
butorraktárai b. beszé. Gyermek-
csatgyáros munkát saját műhelyemben
kénytel és raktáron tartok. 43

Teljes tisztelettel

PELLEY SÁNDOR,
butorraktáros.

Gáspár Margit
kitűnő kavé- és tejszarnoka.

A Nagy Sándor-utca Weiszlövits-
házban levő tejszarnokot **Kiss nő-
vérektől** átvette, hol ezantúlistán
kezelt tejszarnok, minden faj-
tával szolgálunk, ugymint bivaly tej
1 litrre 14 krajczár, tejzsír, ten-va-
váró, siltemény, tojás, hűveg felvágott,
valamint faj gyümölcsök és a legjobb
minőségben káphatok. Tejszarnokot
kivánságra házhoz szállítok.

Jogász urak figyelmébe ajánlom
tejszarnokomat, hál reggelire és
uzsonnára jutányosan lehet ahonálni.
Nagybecsü partfogást ker
teljes tisztelettel

Gáspár Margit,
Nagy Sándor-utca, Weiszlövits-ház.

Pénz!

Olcsó **tőkételirésztéses köl-
csönöket** 10-75 erre folyóit,
ugyszintén régi, drágább kamatu
kölcsönöket kicserél (convertal) a
leheto legrovidebb idő alatt,
házak, szölök, földbirtokok

örök árban való **adás-vételét**
vagy **bérlését** a legelőcsöb
eredménylen közzétetik.

Földbirtokok parcellázását
szaját költségen elvállalja és finans-
zírozza.

Faludi Ignác,
vill lakóházépülettel Hátar bank-
mányi és ingatlanszerzési rovatja.
Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Dr. HAVAS ZSIGMOND
egyetemes orvosudor

Fügorvos
fogászati műterem
Szent László templommal
szemben

Kishidőnéél, 2. szám
1. emeletlen van.

Rendel: d e 9-12 ig.
d u. 2-6 ig.

Fogházak ártalanszól, fogtömés,
arany, ezüst, platina, porcelán,
mentél, műfogak szájpadtal és anatóli
cseppek foglalk. és arany fogmunkák gyökér-
köz beavatások. 98

Olcsó gazdasági gépek
eLadóik. 100

Répa-vágó zuzóval, lendkerékkel
35 ftr, gyári ára 50 ftr. Répa-
vágók 14 ftr, vastafóval 15 ftr.
Van 10 drb használt tengeri-
morszoló 15 ftr, de kijavítva,
Szecezkavágó 2 kessel 24 ftr vas
állványon. Dob zsecezkavágó 8
kessel 24 ftr. Berlejtő gép kör-
föggő 60 ftr, Gözmöső gép 50
ftr. 12 szak éke 7-es 20 ftr,
8-as 24 ftr, egy új sorvető gép
13 soros 160 ftr. A legújabb
tölő rendszer, 3 pályány a leg-
jobb karban, hibátlan. Nem ko-
pott, arra a felszerelés szerint.

Reményi Ferenc, Berettyóújfal.

Üzletelhelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyerdemi
közönséget, hogy üzletemat **Nagy-
teleki-utca 10. sz. Gőz Meny-
hért** házba helyeztem át.

Ajánlom most divat kárpitaimat a
leggyerezből a legelőcsöb kivitelű,
ugyszintén elfogadom női és
férfi kárpitok átállítását igen szöhd
árak mellett. Raktáron tartok díszes
sírkoszorúkat is, melyet megv. olcsó
árban bocsátok a nagyerdemi köz-
önség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

Mester Julia.
NAGYVÁRADON, 1-10

Karácsonyi vásár!

A mai napról karácsonyi vásár
lesz még nem létezőt olcsó árak
mellett.

Eladásra kerülnek:

Fénykép- és levelezési albumok, varró
és keztyű-kesztyűk, emléktövek, fali
díszek, dohányzó kesszük, babák, baba
kocsik, pénzárak, zsebkönyvek, térsza
játékok, sakk, dominó. Vétőléköpöz
teljes készütel. Beszélő fonográf darabja
7 koronc és sok még fel nem sorolt
tárgyak. Továbbá ingek, gallérok és
harisnyák, valamint tölő trükk ingek és
nadrágok; egy női, mint férfi, ballat-
lan olcsó árak mellett helyeztük műnt
lesznek kézírásuiva.

A l. vedőközség b. partfogást kérve
tiszteltetik

REKLAM ARUHÁZ
Fő-utca és Szaniszló-utca sarkán.